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GAZETA de SUD

Cotidian al oltenilor de pretutindeni

Craiova 33°C / 17°C
Slatina 32°C / 17°C
Târgu Jiu 32°C / 16°C
Dr. Tr. Severin 34°C / 18°C
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preotul (Începutul
Postului Sfinţilor
Apostoli)

Titlurile zilei

Cartierul-fantomã

Cumpărătorii care au sperat că se vor
muta în cartierul de blocuri noi de lux,
construite de Metropolis în Lăpuş,
fluieră a pagubă, deşi au plătit bani
grei ca avans. Peste 50 de craioveni
au achitat deja un acont de 3% din
valoarea locuinţelor, dar în loc să
vadă cum muncitorii pun cărămidă pe

cărămidă la blocurile în care vor locui
ei, găsesc la faţa locului gunoaie,
maidanezi şi moloz. Şi asta pentru că
firma Metropolis nici măcar nu a
început lucrările, darămite să le
termine la sfârşitul acestui an, aşa
cum promisese. Reprezentanţii
Metropolis spun că de vină ar fi

furnizorul de energie CEZ, care
trebuie să devieze trei cabluri de
tensiune. Asta nu explică însă
întârzierea de un an a începerii
lucrărilor, a căror finalizare se va
prelungi, cel mai probabil, până în
2010. Şi asta dacă firma munceşte
fără întrerupere.

EVENIMENT / PAGINA 2

Strada Tabaci, reparatã în
bãtaie de joc
Asfalt care s-a afundat atât de mult încât a făcut „valuri“,
gropi din loc în loc, guri de canalizare înălţate care pot
pune cu uşurinţă „cruce“ suspensiei unei maşini şi un
plan de reabilitare întocmit de Primăria Craiova ce se va
aplica peste un an. E strada Tabaci din cartierul 1 Mai,
calea de acces a ambulanţelor
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Student bursier cu un leu
pe zi
După plata căminului, a cheltuielilor de transport şi a
minimului de materiale şcolare, unui student care
obţine o bursă de studiu sau de merit îi rămâne de
cheltuit un leu pe zi, a calculat preşedintele Uniunii
Naţionale a Studenţilor din România (UNSR), Gabriel
Petrea
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Poºtaºul, mai drag decât
bancomatul
Nici 25% dintre pensionarii din Dolj n-au renunţat la
modalitatea clasică de a intra în posesia drepturilor
băneşti, preferând încă să audă cum sună poştaşul la
interfon sau cum strigă la poartă şi ignorând varianta
automatizată şi modernă a contului sau a cardului

ADMINISTRAŢIE ŞI POLITICĂ / PAGINA 7

Dosarul Zambaccian,
publicat pe internet

De ºapte ori în ºase ani
Ceea ce cumpără China

se scumpeşte, ceea ce vin-
de China se ieftineşte. Nu
cred că exagerez dacă spun
că, potrivit acestei strategii,
a evoluat preţul mondial al
mărfurilor în ultimii şase ani.
Dincolo de ciment, gaze na-
turale, materiale de con-
strucţii, oţel, cred că printre
cele mai relevante exemple
s-a numărat preţul petrolu-
lui.

Costa 20 de dolari barilul
în anul 2002. Acum, iată că
am atins aproape 140 de
dolari pe baril. O scumpire de
700% în ultimii şase ani. Cât
va mai dura?

Răspunsul la această în-
trebare este important atât
pentru consumatori, cât şi
pentru producători. Pentru
primii, pentru că preţul ener-
giei scumpeşte totul, de la
transport până la mâncare,
conducând la inflaţie şi la
apăsarea pârghiei monetare
pentru temperarea ei, deci
inclusiv majorări de cost pen-
tru credite, iar pentru cea
de-a doua categorie, pentru

că fiecare dolar în plus pe
piaţa internaţională înseam-
nă plus de venit. Dacă prima
categorie este îngrijorată de
erodarea puternică a puterii
de cumpărare, cea de-a doua
categorie se întreabă cât mai
poate să suporte prima cate-
gorie aceste scumpiri, astfel
încât să nu le erodeze lor ve-
niturile viitoare.

Iar totul se rezumă la ce-
rere şi la ofertă. Cererea
este din partea primilor, iar
oferta, din partea producăto-
rilor. Producătorii ştiu că pre-
ţul nu poate merge la infinit,
în acelaşi ritm, în sus. Ei cu-
nosc, de altfel, momentul
septembrie 2006, când, pe
baza unui mix de geopoliti-
că, uragane şi alţi factori dis-
turbatori, preţul petrolului
ajunsese, în luna iulie, la
78,4 dolari pe baril, iar două
luni mai târziu scăzuse la 60
de dolari pe baril. Cu o iefti-
nire medie de jumătate de
procent în fiecare zi, timp de
două luni.

În septembrie 2006 pu-
blicam în Curierul Naţional

articolul „Cine scumpeşte
petrolul?“. Şi vă spuneam
atunci ceea ce văzusem în-
tr-un film SF şi care se aplică
perfect pieţei petrolului. În
acel film SF, lumea nu era
pusă în mişcare de petrol, ci
de altă materie primă - miro-
denia. Iar afirmaţia care mi-a
trezit atunci interesul era ur-
mătoarea: „Preţul îl face nu
cel care are capacitatea să
producă mirodenia, ci, mai
ales, cel care are capacitatea
să întrerupă producţia miro-
deniei“.

Vă spuneam atunci că
scuza cea mai la îndemână
pentru scumpirea petrolului
era: „Daţi vina pe China şi In-
dia“. Din cauză că se majo-
rează în ritmuri ameţitoare
cererea lor pentru petrol, ele
ar fi vinovate pentru scumpi-
rea petrolului. E drept, consu-
mul celor două state s-a ma-
jorat de la 5% din producţia
mondială de petrol în anul
2002, la 11% la finalul lui
2005, dintr-o producţie mai
mare. E drept că ele presea-
ză prin cerere suplimentară

asupra unei oferte, care are
motive să scadă, din cauza
plafonării maximului de pe-
trol ce poate fi extras. Dar
cine le poate lua lor, Chinei şi
Indiei, dreptul la dezvoltare?
Nimeni. Sau, de fapt, aproa-
pe nimeni. Ci doar ei înşişi.

Pentru că ei înşişi sunt
cei care subvenţionează pre-
ţul petrolului pe piaţa internă.
În China, spre exemplu, în ul-
timele opt luni, deşi preţul
petrolului aproape s-a dublat,
până vineri nu a mai avut loc
nici o scumpire a preţului car-
buranţilor la pompă. Cine
acoperea pierderea? Statul
chinez, prin subvenţii. Şi, aşa
cum vă spuneam în articolul
„Săraca ţară bogată II“, pre-
ţul litrului de benzină în Chi-
na era de 74 de cenţi. Până
când? Până vineri. Când sta-
tul chinez a decis cea mai
mare scumpire din istorie pe
piaţa internă a preţului car-
buranţilor. O scumpire de
18%. De ce? Pentru că sub-
venţia a devenit prea scum-
pă. Iar acordarea ei în conti-
nuare conduce la un plus de

scumpire pentru preţul petro-
lului pe viitor.

Este nediscutabil faptul
că există un prag de la care
majorarea preţului acţionea-
ză în sensul renunţării la o
parte din acea marfă. Priviţi
America! Datele guverna-
mentale pentru aprilie arată
că în fiecare lună din ultime-
le şase americanii au con-
dus mai puţin de la o lună la
alta. Scumpirea carburanţi-
lor i-a împins pe mai mulţi
americani să renunţe la un
plus de confort în favoarea
unui plus de eficienţă: au
sărit din propriile autoturis-
me în transportul în comun,
pe măsură ce preţul carbu-
ranţilor atingea record după
record. Doar că precedentul
record al preţurilor în China
era din urmă cu opt luni. Or,
de atunci, preţul petrolului
aproape s-a dublat. Fără
însă nici o presiune asupra
preţului intern. Iar vineri, gu-
vernul chinez a decis să ia
această măsură: +18%.
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COMENTARIU
de Radu SOVIANI

În locul molozului şi al mărăcinilor ar fi trebuit să fie construite 300 de apartamente de lux

Vine canicula!
România se topeºte sub soa-

rele de iunie. Temperaturile de
peste 30 de grade Celsius de ieri
sunt doar începutul. În aceastã
sãptãmânã, termometrele vor arã-
ta pânã la 35 de grade în sudul
extrem al þãrii.

De astãzi, se încãlzeºte ºi
mai tare în toatã þara. Pânã spre
mijlocul sãptãmânii, în sudul ºi
în vestul României maximele vor
trece frecvent de 33 de grade Cel-
sius. În sud-vestul extrem, însã,
vor fi chiar 35. Norii vor fi foar-

te puþini, prin urmare ºansele sã
ne rãcoreascã vreo ploaie sunt
aproape nule.

În Oltenia, ieri a fost cald ca
la tropice. În sudul regiunii, tem-
peraturile au depãºit 32 de grade
Celsius.

La mare se aºteaptã tempe-
raturi mai ridicate decât cele
normale - între 25 ºi 27 de gra-
de. În weekend-ul trecut, peste
15.000 de oameni au fost la ma-
lul mãrii.

NewsIn

Dupã ce principalii furnizori
de gaze au cerut încã din aprilie o
majorare a preþurilor cu 20 la
sutã, acum se scumpesc ºi þigãri-
le. Preþul unui pachet va creºte în
medie cu 40 de bani de la 1 iulie.

Autoritãþile vor majora acci-
za pentru tutun la 50 de euro la
mia de þigarete, faþã de 41,5 euro,

cât este în prezent. Specialiºtii
susþin cã, dupã noile majorãri la
gazele naturale, facturile vor
creºte substanþial. Preþul gazelor
naturale a crescut ultima datã la
sfârºitul anului trecut, în timp ce
þigãrile s-au scumpit la începutul
lui 2008.

NewsIn

Se scumpesc þigãrile

LOTO 6/49 35, 36, 25, 32, 10, 48
NOROC 2168168
Rezultatele extragerii din 22.6.2008

Jurnalist, criminal în serie
Vlado Taneski, un jurnalist

macedonean, suspectat de crime
în serie, a fost arestat, deoarece ar
fi rãpit, violat ºi ucis cel puþin trei
femei. Anchetatorii macedoneni
spun cã, ani la rând, jurnalistul a
relatat în presã despre propriile

crime. Aºa cum precizeazã poli-
þiºtii, bãrbatul a tranºat cadavre-
le, iar fragmentele umane, înveli-
te în saci de plastic, le-a abando-
nat în diverse locuri. Taneski, de
56 de ani, era corespondent al
ziarului Nova Makedonija ºi co-

laborator al mai multor instituþii
de presã din aceastã þarã. Poliþia
spune cã toate crimele au fost
comise dupã acelaºi scenariu, iar
legãtura dintre ziaristul criminal
ºi victimele sale a fost doveditã
cu ajutorul testelor ADN.

Potrivit France Presse, toate
victimele semãnau izbitor cu
mama criminalului, cu care aces-
ta avea o relaþie dificilã. Culmea,
între 2003 ºi 2008, „monstrul din
Kicevo“, cum singur s-a poreclit,
a relatat frecvent despre crimele

sale, furnizând detalii despre
mersul anchetelor. Asta a ºi dat
de bãnuit poliþiºtilor - într-unul
dintre articole a publicat amãnun-
te care nu fuseserã comunicate de
criminaliºti.

NewsIn

Foto: B
ogdan G

R
O

ŞER
EAN

U

pagina 3



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /All
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Warning
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJDFFile false
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000500044004600206587686353ef901a8fc7684c976262535370673a548c002000700072006f006f00660065007200208fdb884c9ad88d2891cf62535370300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef653ef5728684c9762537088686a5f548c002000700072006f006f00660065007200204e0a73725f979ad854c18cea7684521753706548679c300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020b370c2a4d06cd0d10020d504b9b0d1300020bc0f0020ad50c815ae30c5d0c11c0020ace0d488c9c8b85c0020c778c1c4d560002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken voor kwaliteitsafdrukken op desktopprinters en proofers. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents for quality printing on desktop printers and proofers.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /NoConversion
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /NA
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure true
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles true
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /NA
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /LeaveUntagged
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


